

Un viaje a otro mundo

La partida

Para partir hay siempre una cadena que desatar. Y también una sirena que avise; y una nube de humo más negra, que represente el esfuerzo de la arrancada. La ciudad se ha puesto blanca y brillante con el sol de la mañana. Brillan todos los cristales. Los vendedores de periódicos vociferan los periódicos del día junto al casco no sabrán los viajeros sino noticias recientes que van a tener los viajeros. Después, en muchos días, no sabrán los viajeros sino noticias escueltas de telegrafía sin hilos. Hay un poco de movimiento de circo en ganar la escala oscilante. Pero los tacones altos de las mujeres van muy bien en esta empresa, y es un ejercicio de equilibrio que ellas exageran con gracia. Las chaquetillas blancas de los marineros están tan blancas y las van tan bien los boñones dorados que el mismo sol tiene miedo. Suenan una campana primero, una trompeta después. Se corta la escala; ya no hay remedio. Cuando se pierda la referencia de tierra, el mar es siempre inédito. Y el mar toma un poco aspecto de explorador, que quiere investigar un mar nuevo. No hay nada tan variable como el mar. Es como si se viese en un espejo, y cada momento quisiera estar mejor. El barco es un juguete. Muchas veces se ha dicho esto de juguete de las olas. No importa disminuir un barco será siempre juguete del mar.

Desde cubierta, y ya perdida la tierra aún con ese último pañuelo de la despedida no se ve, pero que se siente, un pañuelo al que le pesan las lágrimas, adviertimos que la partida es un hecho. Tan suavemente se ha deshecho el barco que aleja toda idea de disparo. No es esa arrancada del tren, tan sólida, tan ruidosa, que denuncia ostentosamente los palos del telégrafo. El agua no admite esas violencias. Nos alejamos sin ruido. ¿No será la tierra la que se aleja? La tierra con sus cúpulas, y sus balcones y sus cristales... Todo lo que da cara al mar en un puerto, y es tan visible. Así los recuerdos de tierra se borran pronto, y nos convertimos en seres de mar, con ideas de mar, y se nos hacen incomprendibles las olas. Un barco de vela en el mismo horizonte. Yo quisiera saber cómo se llama este barco, ser práctico en la ciencia náutica; distinguir un bergantín de una corbeta. Es lo que ocurre en el bosque, con las plantas. La emoción es incompleta porque muchas de ellas no sabemos cómo se llaman.

El baúl del emigrante es una caja cargada de misterios. Se ha echado el sombrero de paja a la cara, no se sabe si para no ver la partida o para dormir. Casi todos los grandes millonarios han realizado un viaje así. Es un baul como ese de las criadas con capotas de latón, un baúl estentóreo, nuevo, sobrecogido por los golpes del primer viaje, quizá sea el baúl de la esperanza, el baúl cargado de posibilidades.

Viajan muchos frailes y muchas monjas. Van de una residencia a otra en ese intercambio constante de las órdenes religiosas, que para mantener la fe viva necesitan hombres nuevos cada año. ¿Van a convertir infieles? ¿Serán futuros mártires? Esta señora francesa que recuerdo el mundo para ver cosas, no advierte nada de eso. Hay tantos temas de conversación que apurará. En un grupo se habla de la peseta; parece ser que la peseta se repone. Y el mar, indiferente a todo, se va poniendo cada vez más azul.

Contemplando el mar hacia lo profundo se comprueba la marcha, el alejamiento. Todo ello hace verosímil la partida, que en otro caso sería algo hipotética. Son maravillosas las rutas del mar, en las que hay que inventar los caminos. El barco treza su camino y le borra. Y es deliciosa esta carencia de firme y el no haber ventas, ni parados, ni cantinas... Ni esa obliga-

ción de llevar la derecha; ni ese letrero que advierte que hay que moderar la marcha. No hay posibilidad de un atropello. Y todos los suicidios tienen que venir de arriba a abajo. Las posibles víctimas van en el barco; el mar está desierto.

El barco tiene un aire intermedio entre palacio y gran hotel. Un palacio al que se le mueven las paredes, y el suelo; en el que se mueven los criados con los platos y las copas en las manos; en el que no nos movemos nosotros. Resulta agradable esta falta de cimentación; esta arquitectura sin eternidad. Por esto, quizá la partida tiene mucho de provisional. Todo en torno nuestro es efímero. Quizá lo único eterno el mar, y, junto a él que pequeño todo; que pequeños entre todos, nosotros. ¡Qué pequeño este camarero japonés que permanece a la puerta de mi camarote sin otra misión que servirme! El mismo ha colgado mis trajes en el armario con una suavidad japonesa. El pasillo largo y estrecho, está desierto. Me queda grabado en la memoria un número, el 38. Otra corneta, otra campanada, otra comida... En un barco se come constantemente. Se pone el sol sobre el mar, y yo pienso que es un mar ciego en el que me hallo perdido y en el que no me sería posible encontrar mi destino. Pero el barco sabe mi ruta y la suya y el capitán está seguro de que no se pierde. Así caminamos todos de firme sobre esta alfombra roja que en medio del mar nos da una seguridad de tierra.

Fancisco de Cossío

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía
Al recibimos el señor de Haya en su despacho de la presidencia nos manifestó que esta mañana se trasladó a la Pescadería, para celebrar una entrevista con los arrendatarios y ver la forma en se desenvuelven las operaciones de venta y peso del pescado.

Manifestó, que sacó una grata impresión y que se llegará a una solución favorable con el Gestor de la recaudación de dicho Arbitrio.

La voz de los pueblos

La carretera de Canjáyar

Con motivo del acertado acuerdo del Pleno de este Ilustre Ayuntamiento consistente en acudir a los Poderes públicos en demanda de que se acceda a la construcción del muro llamado de «Las Terreras», veo con legítima satisfacción en la prensa de la provincia la campaña uniforme y persistente en la que participan y cooperan todas las clases sociales.

Yo también quiero que mi pueblo obtenga en realidad lo que tanto tiempo fué promesa o engaño.

Un pueblo noble pide hoy respetuosamente, con un perfecto y legítimo derecho lo que hace quince años se le dejó conceder, lo que ha debido tener preferencias y cuidados mayores por ser Canjáyar cabeza de partido, por su situación geográfica que es centro de enlace de varias comarcas y por la lealtad con que siempre ha procedido en relación con los Altos Poderes, llevando al corriente sus tributos manifestando respeto a las autoridades y siendo el prototipo de la concordia social.

A pesar de que han sido tantos los millones librados por el Estado para obras públicas en los últimos cinco años, comenzando obras nuevas y olvidando otras como ésta, ya comenzada—política que no deja de ser descabellada—Canjáyar tiene el

sentimiento de verse aislada del resto del mundo. Desde Granada a Canjáyar puede emplearse más tiempo en ir que desde Madrid a Berlín.

Estas anomalías, este calamitoso estado no puede persistir.

Yo creo que el Gobierno a estas horas estará tomando las medidas conducentes al remedio, por que obligación sagrada es atender a los pueblos honrados y trabajadores que piden con justicia incontestable.

Su silencio no me inquieta ni tanto como a otros espíritus vehementes. Puede ser ese silencio de la araña que teje su telar; puede ser laberinto de cristal que hilvana y consume la obra redentora para el pueblo de Canjáyar; puede ser la reflexión que atiende, la justicia y la autoridad que acoje cariñosa la voz del pretérito para devolverle la satisfacción y el placer de una concesión rotunda y bienhechora.

Canjáyar que es amante del orden y las instituciones también deben saber aguardar y esperar en estos instantes.

Pero ¡por Dios, señor Ministro, que este pueblo aguarda y espera largos años! No prolongue Vucencia, el martirio por mas tiempo!

Alfredo Viciana

Canjáyar 6 Agosto 1930.

De nuestro buzón

Desde hace varios días se nota en la ciudad gran afluencia de forasteros y como el comienzo de los festejos está todavía algo lejano, nos hemos atrevido a preguntarle a algunos señores el motivo de su visita a nuestra ciudad, habiéndonos quedado sorprendidos al contestarnos que han venido comisionados por diferentes Ayuntamientos de España para obtener copia del elegante modelo de uniformes que nuestro municipio ha adoptado para el cuerpo de Policías Urbanas.

Ya era hora que nuestras iniciativas merecieran la admiración de los municipios españoles.

En la sesión de la Permanente de nuestro municipio el concejal señor Rodríguez Ferrer lanzó acusaciones contra el teniente de Alcalde de Presidente de la comisión de festejos por su falta de asistencia a votar el aplaudido proyecto de cobro del impuesto sobre la pasadilla, que le ha merecido al señor Alcalde según su nota, la visita en tropel de los vecinos de Almería en señal de desagravio, pero no tuvo razón el señor Rodríguez Ferrer para opinar tan ligeramente, pues si el señor Vidal no asistió a la sesión, no fué coacción alguna, pues éste señor es lo suficientemente independiente para no dejarse coaccionar por nadie, fué según nos aseguran por haberse trasladado a Madrid a presenciar la verbenas que recientemente ha organizado LA CASA DE ANDALUÍA en el HIPODROMO, con el objeto de presentarnos esta feria grandes novedades en las repetidas y numerosas verbenas populares que hay proyectadas.

Que injusto y atrevido es el señor Rodríguez Ferrer.

«No vuelva a hacerle caso a sus amigos de la tertulia del Casino que son los que lo alzapirman para que lance tan tremendas acusaciones.»

Ecos locales

Conferencias sobre aviación

Mañana y pasado y en los salones del Casino y Círculo Mercantil, respectivamente, a las diez de la noche dará una conferencia sobre aviación, el Capitán de Artillería Profesor de la Escuela de Pilotaje de Albacete, señor Warleta, enviado para este objeto por el Consejo Superior de Aeronáutica.

Dicho señor Warleta ha llegado a nuestra capital esta mañana, sobre las nueve y media, en un aparato consignado al «Aereo Club de Almería».

Diariamente y en el Aeródromo del Alquízar, se darán bautismo de aire a los socios del Aero Club y personas que lo deseen.

A las doce de hoy estuvo en el local del Aero Club el señor Warleta, ultimando varios detalles del contrato de adquisición del aparato.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 4) de la calle del Sereno, don Luis Soriano López.

Reclamaciones

Han presentado escritos de reclamación al Ayuntamiento, contra el padrón de cédulas personales don Antonio Bonilla García, don Adolfo Mesa López, don José Roldán Navarro, don Tomás Montesinos Morales, don Tomás Gálvez García, don María Rodríguez Bañista, don Pedro López Simón, don Juan Antonio Fernández Idáñez, don María Picón Belmonte y don Aurelio Ruiz Castro.

Comunicación

El Conserje del Cementerio, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que no puede cumplir la orden que se le transmitió el día 6, por tener el propietario de la bóveda la llave y a la vez manifiesta que se ordene a los demás, a que blanqueen las mismas.

De toros

La Empresa de nuestra Plaza de Toros, teniendo en cuenta los deseos de la afición almeriense, que en pasados días exponíamos en esta misma sección, ha contratado para la novillada del día 17 del corriente, segundo día nuestra feria, al valiente matador Nicolás Rodríguez (Filigrana) que alternará con otros conocidos novilleros de la tierra.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento acompañado un proyecto don Josefa Rueda Córdoba para cerrar el calzón denominado de Quesada.

Para que no se dé subvención

Han presentado un escrito al Ayuntamiento varios vecinos solicitando que no se dé subvención alguna a la Empresa de la Plaza de Toros, por no merecer el cartel que presenta de toreros la asignación que se le ha concedido.

Certificación

Ha solicitado del Ayuntamiento don Gabriel Gómez Abad, que se le expida una certificación de a tomar de agua que posee en a casa núm. 5 en la calle del Descanso.

Baja

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Dolores Sánchez Alias solicitando ser baja en el padrón de letrados.

Joven que desaparece

En el día de ayer salieron los jóvenes Juan Serrano Miralles, Antonio Márquez Alonso y los hermanos Francisco y Pedro González Toledo con dirección a la playa denominada Cala de la Cancha de la jurisdicción de Garrucha.

En la playa, estuvieron bañándose y después se dedicaron a recoger lapas y erizos de las piedras.

Al retirarse a sus domicilios, notaron la falta de Pedro González Toledo.

Buscaron por aquellos alrededores y fué inútil empeño, pues no aparecía el joven por parte alguna.

Los demás compañeros, recogieron la ropa y se trasladaron al pueblo, dando conocimiento a sus familiares de la desgracia.

Las autoridades se personaron en el lugar del suceso, practicando diligencias que no dieron resultado alguno para hallar el paradero del joven desaparecido.

De Sociedad

Viajes

Se encuentra entre nosotros don Indalecio Palma Ossette, viajante de la Casa «Viuda de F. Juan Mompó» de jarabes y licores, con residencia en Ayelo Mallent (Valencia)

Los viejos y los modernos médicos en China

La cirugía como vanguardia de la escuela occidental

Los partidarios de la antigua escuela médica china, ofrecen una fuerte resistencia a la introducción de la moderna medicina occidental.

El Dr. W. W. Yen, un notable médico chino, graduado en la Universidad de Virginia, ha relatado cosas interesantes en una conferencia que dió sobre la lucha entre las dos escuelas.

Hace ya treinta años que dura esta lucha; la escuela moderna ataca enérgicamente y con toda constancia, y tiene bastantes victorias que apuntarse, sobre todo en el terreno de la cirugía.

En su infancia, contaba el Dr. Yen, allá a principios del actual siglo, no había en China más que una pequeña cantidad de hospitales debidamente instalados y de facultades de medicina; la mayoría de los enfermos buscaban consejo y remedio en los médicos antiguos.

Hoy hay ya hospitales modernos y Escuelas de medicina en todas las regiones del país.

Durante los últimos meses, se ha movido una viva discusión en los periódicos de Shanghai y Tientsin, sobre las ventajas y los inconvenientes de la vieja y de la nueva escuela.

La fuerza con la que muchos lectores han defendido la escuela antigua, demuestra que una gran parte de la población china sigue creyendo en el arte y ciencia de los antiguos médicos.

«La medicina china es más o menos un arte», dice el Dr. Yen, mientras que la medicina occidental es ya una ciencia.

La diferencia entre ambas es la misma que entre Astronomía y Astrología, Geomántica y Geología, Alquimia y Química.

Hace treinta años, prosiguió el Dr. Yen, cuando los nuevos jóvenes doctores volvían de las Universidades occidentales a China, para ejercer en su patria la medicina como ciencia, el pueblo desconfiaba de su ciencia, y apenas ganaban para vivir.

Hoy ocurre todo lo contrario, si bien quedan muchos que confían su cuidado a la antigua escuela.

El campo amplio de acción para el médico occidental, está en China en el cuidado de la higiene pública, y así lo afirma el Ministro de Higiene Dr. J. Heng Lin, al constatar el retraso en que China se encuentra en esta materia frente al occidente.

Pero los cirujanos, son los que han abierto la brecha en los muros de la desconfianza.

A los chinos les ha causado gran impresión la cirugía que la vieja escuela desconocía.

Las maravillas de la mesa de operaciones moderna, son las que acabarán de convencer al pueblo chino de la capacidad de la medicina occidental.

D. C. Bess

Comentarios

Para el Sr. Alcalde

No hace mucho, que en la barriada de las Almadrillas y en las calles de Jaúl y colindantes, por no ser posible el paso por allí de la regadora, a fin de regar las mencionadas calles, se colocaron unas fontanas con objeto de que por el personal de la policía urbana se llevase a efecto el riego por medio de mangas.

Pero es el caso, que aún no han sido utilizadas, apesar de que se hallan referidas vías bien necesitadas de ello por el mucho polvo que se levanta, y más en estos días veraniegos.

Los vecinos de aquella barriada nos ruegan así lo hagamos constar a S. S. y al mismo tiempo hacerle la petición de que sean atendidos en sus deseos.

Información frutera

Por la Cámara Oficial Llovera se han concertado varios vapores, para inaugurar la campaña de uva legítima en las fechas siguientes:

Día 15 de Agosto.—Uno para Manchester.

Día 16 de id.—Uno para Bristol y Cardiff.

Días del 16 al 17 de id.—Uno para Hull.

Día 18 de id.—Uno para Liverpool.

Cada uno de ellos, solo con un hueco aproximado de cuatro mil barriles.

Se advierte que estos serán pesados en el muelle exigiéndose un peso mínimo de cuarenta y seis libras netas de uva por barril.

De la Provincia

Una denuncia

Ha denunciado a las autoridades de Serón, la vecina de la barriada del Pescador, Dolores Navarro Durán, que su marido Péreda Aojer le propinó una monumental paliza y que le amenzó con revolver.

Teléfono núm 38

El abanico de Miss Picton

No se trata caro lector, de ningún abanico famoso, ni tampoco de un relato galante de ambiente versallesco, sino que el abanico a que me refiero alcanza en nuestros días la alta categoría de un símbolo político-social.

Y este símbolo entraña mayor trascendencia por tener por fondo el recinto solemne, pleno de tradición, de la Cámara de los Comunes inglesa, la que la vida moderna, que se paga bien poco de lo tradicional, ha llevado como a todas partes a la mujer.

Una de ellas es Miss Picton Tuberville, diputada socialista de quien dicen que es una de las mujeres más tímidas que se sientan en la Cámara.

Mas su timidez no impide que le molesta el calor insoportable del salón de sesiones y que para aliviarlo utilice el gracioso adminículo usado por todas las mujeres desde fecha inmemorable: un abanico; así Miss Picton comenzó a abanicarse tranquilamente.

No se daba cuenta la señorita diputada de que aquello era ya el coimo de la antitradicional; pase que en la Cámara tomen asiento las damas; pero abanicarse... la Cámara de los Comunes no es la sala de un cine, Y surgió la protesta, firme y aspera, de un «sir» elegantemente vestido de gris quien planteó el gran problema del derecho a abanicarse que tenga un miembro de la Cámara durante las sesiones.

El regocijo que esto causó fué extraordinario y el pobre «sir» tuvo que resignarse aceptar la explicación que el «speaker» le dió: el abanico no puede ser mirado como arma ofensiva; en todo caso será defensiva y esta clase de armas no las prohíbe el reglamento de la Cámara.

El «sir» que tanto celo había puesto en la defensa del prestigio de la Cámara, no supo que contesta; inconvenientes de su nacionalidad; si fuese español hubiera podido abrumar al «speaker» con sólo replicarle:

—¿Es que ignora su señoría el peligro gravísimo que como arma ofensiva, supone para el hombre, un abanico en manos de una mujer?

Eugenio López-Aydillo

Extasis

Para «El Mediterráneo»

El día de verano, caluroso y agobiante, parecía soñar. En el cielo de un azul purísimo, brillaba ardiente febo.

Hermenegildo Céspedes, sentado a la puerta del café entoldado, tomaba cerveza a la vez que se fumaba un cigarrillo. Parecía triste y meditabundo. En su postura cómoda, se le adivinaba extasiado mirando al cielo y a través del humo del cigarrillo, que se elevaba en grandes espirales, y en donde viera entre nubes blanquitas la figura de una mujer, pareciendo hablarla como recordando algo que pasó en su día ya lejano.

Parecía ver alguna cara conocida, a la que confiara el secreto de su alma...

Y en sus ojos, en su cara, y en su postura juvenil de veinte años, en su extasis parecía recordar, decir...

«Si... Te conocí una noche cuando todo era regocijo. Te conocí en el paseo de aquel pueblecito costero, lleno de árboles verdes y flores fragantes. Te conocí entre la risa del mar azul y el perfume de la noche plena de poesía, cuando mi alma buscaba reposo en el paseo lleno de palmeras, concurrido de jovencitas entre las cuales te ví a ti...»

«Tu cara sonrosada, de una blancura morena de porcelana, tus grandes ojos rasados adornados con unas cejas finas y menudas y las pestañas rizadas y negras; tu cabellera de azabache, brillante y ondulada. Todo lo ví, estremeciéndome tus miradas, porque tu cara sobresalía de todas...»

«Tu cuerpo redondo y bien formado, tu estatura proporcionada, y tus piernas torneadas que se mecían en el suelo con suma gracia... Todo lo admiré porque tu sobresalías de todas...»

«¿Te acuerdas? No recordar que te seguí y conseguí saber tu nombre? ¿No te acuerdas lo mucho que demostré quererte y enterándote tú misma por indiscreción de am gas y que yo nunca te lo dije?...»

«¿Recuerdas habernos encontrado en varios bailes y juntos nuestros cuerpos al son de las típicas bandurrias y guitarras, bailamos?»

«Yo, de todo me acuerdo. De lo mucho que pensé y sufrí por tí, en tus traidores ojos que me miraban de una forma incua, ya que nunca te ví mirarme como se debe mirar, sino con desdén, con lástima...»

«Yo, de todo me acuerdo. De que tus padres, quizá enterados por tus burlonas amigas, no te dejaron salir en una fiesta, ya aquí de regreso. Yo en ella, te buscaba entre el gentío, y ví a tus tres amigas, faltando tu figurita simpática.»

«¿Qué te pasó? ¿Estabas tú o alguno de tu familia enfermo?»

«Más luego, volví a verte ir al colegio al instituto, sería y firme como siempre, tus libros bajo el brazo y la mirada anhelante... ¿Qué buscabas?»

«No lo sé.»

«¿Por qué no te dejaron salir tus padres?»

«No querían que yo con mi amor, tu base tus tranquilos estudios.»

«No querían que tu alma como diese distintos horizontes, aunque tenías y tienes edad...»

«Yo, comprendiéndolo así, respetándote, creyéndome en el deber de no estorbarte, enterado de todo hice la vista gorda, y su amigo, sufriendo mucho en silencio, te ví pasar una y mil veces, porque al verte me consolaba...»

«Un día gravemente enfermo y mientras en el lecho me retor-

cia de dolor y la fiebre abrasaba mi cuerpo, pensé en tí sola, que fuistes mi única compañera de soledad. Mi cariño y amor verdadero, no se extinguía con otros falsos, y tu imagen no se apartaba de la mía, aunque a mi pesar...»

«Días larguísimos, interminables, transcurrieron. Unos deseos inauditos me atenazaban de verte, porque la contemplación larga y sola de la habitación, me hacía sufrir.»

«Desde entonces, ya convaleciente y bueno, mi alma amargada ya, solo muestra una sonrisa desdenosa y esforzada que me estremece. No quiero estorbarte; quizá no me quieras.»

«Sigue estudiando; es tu deber.»

«Yo, solo me contento con verte resignada, en la calle, en el paseo cuando vas, una y mil veces, pasar con tus libros bajo el brazo y tu cara siempre seria y simpática, que me hace recordar...»

«Si... Le conocí una noche placentera, llena de estrellas, una noche cuando todo era regocijo, allá en el pueblecito costero oloroso a algas...»

«¿No te acuerdas?...»

Bernardino Cazallas Viso

Libros y revistas

Almas gemelas

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 153.

Un volumen en rústica, 1,50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Una vieja ciudad norteña, la austeridad de sus costumbres, sus típicas tradiciones, los maravillosos panoramas, el encanto de su quietud, la sana e egria de sus apacibles expansiones populares, la diáfana de su cielo, la bella pincelada de su mar, sus levíticos hábitos, la ejemplaridad de sus patriarcales prácticas; y encuadrada en ambiente tan placido y sencillo, una preciosísima mujer de alma exquisita, en la que floreció el milagro de un amor purísimo capaz de toda abnegación y de todo heroísmo.

El galán es el prototipo de la bondad, de la sencillez, de los sentimientos altruistas y nobles, y de la ingénita huida guía.

Estos son los elementos de que se ha servido la pluma correcta hábil de Adolfo de Sandoval al urdir un delicioso y romántico idilio, en el que abundan las inquietudes y torturas, para que no falte en la copia fiel de los afechos humanos su compaña o inseparable; el dolor. Mas, en lo que culmina el acierto del novelista es en el desenlace hondamente trágico e inesperado de «Almas gemelas», verdadera sorpresa de insuperable dramatismo ligada de muy estrecho modo a la infalible deducción de que la felicidad no se logra aunque se prevea y parezca próxima y tan a nuestro alcance que no haya más que entrar en su posesión.

Con su nueva novela, Adolfo de Sandoval reverdece los éxitos de sus anteriores producciones «Toda hermosa» y «Una historia de amor».

Enciclopedia Gráfica

La «Enciclopedia Gráfica» es portentoso resumen de todas las ramas del saber humano que con fastuosa documentación literaria edita la Editorial Cervantes de Barcelona, acaba de publicar uno de sus más interesantes fascículos con el título,

de ABORIGENES DE SURAMERICA.

Más de un centenar de riquísimos fotografías y grabados escogidos con perfecto sentido histórico y estético, sirven de interesantísima ilustración al texto de este fascículo, fruto de la colaboración del culto catedrático de una Universidad de Valencia, don Luis Pericot García, y del notable profesor de la Sociedad de Americanistas de París, señor Agustín Venturino. La geología, la geografía, las condiciones étnicas de los aborígenes de América, sus costumbres su vida material y espiritual, sus artes y sus ciencias e industrias, quedan rigurosamente estudiados por los ilustres profesores citados, cuya inserción puede seguir el de «Enciclopedia Gráfica» como a través del más maravilloso de los films, contemplando la profusión de los espléndidos grabados. El precio de ABORIGENES DE SURAMERICA es de ptas 1'50.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Doctor MARTINEZ LIMONES
Médico especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vias urinarias.
Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid.
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de acción para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los huesos.
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.
ALVAREZ DE CASTRO, 6

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGUEZ, 22

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 » »
A seis meses 4 » »
A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)
Cura rápidamente
PICORES SARNAS
Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Este número ha sido visado por la censura

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000;
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso 3'— por 100 »
tres meses 3'50 por 100 »
seis » 4'— por 100 »
doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde!

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Fomento de nuestra pesca

Invitados por nuestro buen amigo Sr. García del Pino representante de los motores Deutz Otto Legítimo, fuimos a presenciar las pruebas del motor que ultimamente se ha instalado en una embarcación del nuestro buen amigo D. José Marín López, quien lo destina a la pesca llamada de «Baca» cuyas pruebas altamente satisfactorias se verificaron ayer.

Primeramente nos llamó la atención la curiosidad y precisión que se advierte en el montaje, lo que podemos apreciar y comparar por la práctica adquirida en muchos años de ver embarcaciones dedicadas a la pesca, no siendo de extrañar la perfección de este montaje si tenemos en cuenta que la casa Deutz cuenta con un cuadro de mecánicos seleccionados, expertos y especializados en cada clase.

Nos informamos que el motor instalado es un modelo Diesel—Deutz a dos tiempos que funciona con aceites pesados, con fuerza efectiva de 50 HP en trabajo normal y constante trabajando a muy pocas revoluciones por minuto con lo que se consigue el mínimo desgaste de la maquinaria, y no obstante lo cual la embarcación alcanzó más de 11 millas por hora.

Nos agrada infinito el afán de resurgimiento en el gremio de pescadores, los que afortunadamente se dieron cuenta que en los tiempos que alcanzamos hay que ir con las corrientes modernas, que como la que vimos con duce al pescador al éxito indiscutible.

También nos manifestó el Sr. Marín que hace bastantes años adquirió otro motor de la misma marca cuyo buen resultado le animó a instalar este en su nueva embarcación.

Damos nuestra más efusiva enhorabuena al Sr. Marín y le deseamos mucha suerte en su industria lo que no es de dudarse tanto por que conocimientos prácticos, como por su acierto en la elección de la maquinaria —R.

Boletín Religioso

Santos de mañana, viernes. San Emiliano y S. Ciriaco. El jubileo circular en Santa Clara.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía. El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

El Teatro Moderno

50 céntimos

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - TIFLIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baezara para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería alas 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admiteviajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las Almería para Huéccija, a las 15.
Huéccija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15,45.
Lubrin para Alhualas 7'30 Turre para Estación H. Overa a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almería para Fondón, a 16'30 Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30 Berja para Almería a las 16'30 Almería para Adra a las 16'30 Adra para Almería, a las 7'30 Almería para Málaga a las 30.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
«Bally-Ballibre» (32 x 16 cms.)
Dos días en planis. Carta: 2,80 pta. con recante, 4.
Tel: 5,50 pta. con recante, 6.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballibre» (16 x 16 cms.)
Carta: 4 pta. con recante, 6.
Tel: 5,50 pta. con recante, 6.

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballibre» (32 x 16 cms.)
Ilustrada, 3,90 pta.

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballibre» (16 x 16 cms.)
Dos días en planis; en tela, 1,20 pta. Sin día en planis; en tela, 2,50 pta.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,30 por cada 10 pta. de pedido o fracción.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM «Bally-Ballibre»
EN PAPELERIA LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballibre, S.A. de Barcelona, S.º, España.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

‘EL MEDITERRANEO’
endrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIFORME A CUNAONFECCION ESMERADA.

La Horticola Almeriense

—00—
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Horas del servicio pública en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)
Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.
AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

«Anúnciese en «El Mediterráneo»

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir o alquilar carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

APARAZ, 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA
:::Y CAMPO:::

Alpargatería
«X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

C. Játiva, 16

VALENCIA

Lea usted

«El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pta.
Prontitud - economía y buen servicio

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Leed

«El Mediterráneo»

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De la Cámara Agrícola

Pago de recibos

La Cámara Oficial Agrícola de esta Provincia, como lo hacen la de la Propiedad Urbana, la de Comercio, Industria y Navegación, y a Minera, ha impuesto a sus asociados obligaciones que son los contribuyentes que paguen desde veinticinco pesetas al año de cuota directa al Tesoro por Rústica o Pecuaría, las cuotas respectivas conforme a la escala aprobada en 26 de Febrero de 1925, y extendidos los oportunos recibos correspondientes al presente año, van a pensarse al cobro. La obligatoriedad del pago de dichas cuotas se desprende claramente de los artículos 3 y 23 del propio Real decreto Orgánico de creación de estas Cámaras, y resulta evidenciada por el artículo 46 del Reglamento por que se rige la Provincial de América aprobado por Real Orden del Ministerio de Fomento de 16 de Abril de 1920, y aún por la Real Orden de 30 de Abril último aprobatoria del Presupuesto de dicha Cámara para este año, así como por la que en 31 de Mayo de 1929 comunicó al Ilustrísimo señor Director General de Agricultura el Excmo. señor Ministro de Economía Nacional y que aparece inserta en el número 155 de la Gaceta de Madrid de 7 de Junio de dicho año último, página 1.432, y reproducida en el «Boletín Oficial» de esta provincia del 13 de Junio siguiente. En tal soberana disposición, que se halla vigente, al transcribirse la de 17 de Mayo de aquel mismo año se hace la afirmación de que continúa subsistente la obligatoriedad de la cuota o pago de recibos de la Cámara Agrícola, dando carácter general a esta última Real orden, se manda a los respectivos Gobernadores civiles hagan saber a todos los Alcaldes de las Provincias de su mando, que deben ser satisfechos los recibos de las Cámaras provinciales Agrícolas que correspondan a cada una de ellas.

Las razones que en cuanto a las Cámaras de propiedad Urbana expuso la Fiscalía del Tribunal Supremo en circular de 29 de Diciembre de 1923, son de aplicar por analogía respecto a las Cámaras Provinciales Agrícolas, y la obligatoriedad de que se hace referencia ha sido también sancionada por los Tribunales de Justicia, habiéndose dictado numerosas sentencias por los de varias Capitanías de ellas condenatorias con imposición de costas para los contribuyentes asociados obligatorios de las Cámaras que han sido morosos en el pago de las cuotas correspondientes impuestas por las mismas, metiendo citarse entre otras por la doctrina que establece la sentencia dictada por el Juez Municipal del distrito de San Roman de Sevilla en 20 de Septiembre de 1927, confirmada con las costas al apelante en otra muy luminosa del Sr. Juez respectivo de primera Instancia.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
Nacimientos:
Carmelo Esquinas Rosas y José Bolaño del Aguila.
Defunciones:
Joaquín Suárez Cáceres y María Dionis Valdivia.
Matrimonios:
Antonio Fernández Serrano con Adelaida de Arcos Salmerón.
Distrito de San Sebastián
Nacimientos:
Jesús Sedeño López, Ignacio González Martínez, Josefa Vergara Díaz y Miguel Labraca Rodríguez.
Defunciones:
Ninguna.
Matrimonios:
Ninguno.

Crónica femenina

Los brazos descubiertos

Signe imperando la manga corta, y esta moda es la causa de que las elegantes luzcan sus brazos bonitos; pero también los hay que ganarían más cubiertos con una manga estilo medioeval.

Es extraño que la coquetería que tenemos las mujeres nos induce a menudo a perderla, hasta el extremo de que por seguir la moda caigamos en la falta de coquetería de lucir imperfecciones que deberían remediarse, o por lo menos disimularse, y digo remediarse, porque con un poco de buena voluntad y ganas pueden desaparecer ciertas imperfecciones que creíamos tener que soportar toda la vida.

Nuestros cuidados han de tender a tener los brazos finos y redondeados, y no digo blancos porque ahora casi se prefiere el tono moreno; es conveniente lavárselos todos los días con agua fría jabonosa, desde el nacimiento de la mano, friccionando con algo de energía.

El codo, que en la mayoría de los casos desentona mucho en el conjunto del brazo, requiere un poco de atención; perder el hábito de apoyarse en los muebles; así se conservarán blancos y redondos, y todos los días frotarlos con un estropajo fino y aceite de almendras dulces.

La mayoría de las muchachas esbeltas se quejan de tener los brazos delgados; pueden aumentarlos de volumen haciendo ejercicio, gimnasia, y cogiendo pesos, con movimientos rítmicos y nada violentos.

Siempre adquirirían más desarrollo aquellos miembros que ejecutan más trabajo.

Esto es claro como el agua. Si un ligero vello cubre el brazo, bastará cepillarlos aplicando todas las noches agua oxigenada (diez gramos) y agua de rosa (cien gramos).

De querer destruirlo, no se consigue por ningún procedimiento, como no sea más que temporalmente.

El sistema más en lazo en la actualidad y el más sencillo es el de la piedra pómez.

Todos los días, al lavarse, se fricciona suavemente con dicha piedra, y así se debilita y desaparece volviendo a hacer uso de nuevo cuando vuelve a aparecer. Los actuales depilatorios están suficientemente perfeccionados para no causar inflamaciones; pero no se consigue que desaparezca el vello por completo.

Ahora queda que hablar de las pulseras, que son el complemento de un brazo desnudo. Las muchachitas llevan varias esclavas de galalita en distintos colores: verde, rojo, azul, amarillo, o bien una simple cadena o pulsera de esmalte, de poco valor intrínseco.

Las pulseras de valor se dejan para las señoras casadas.

Para solteras, nada de valor; originalidad y buen gusto.

Son también de buen gusto las de ágata y las de camoteos, de piedras de colores: en fin, todas las que sean artísticas y digan algo que no sea el «yo valgo tanto», de los brillantes y piedras preciosas.

Luz Velasco

Sección Marítima

Movimiento de buques
Entre días
De Melilla con pasajeros, correspondencia y carga el correo español «Manuel Espalliu».
El vapor francés «Olbia» de Beceña con carga general.
Balandra «Laesa 1.ª» de Motril en lastre.
Laud «Genercia» en lastre de Motril.
Despachados
Para Dakar con carga general el buque francés «Olbia».
Pailebot «Eugenia» para Cádiz en lastre y el pailebot «Diligencia» para envases.

Informaciones varias

De Abastos
En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 3 . . . 385 kgs.
Lanares 5 . . . 58 »
Cabrío 73 . . . 559 »
Cerdos 0 . . . 00 »
Terñera 0 . . . 00 »

1.002 PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 30 a 31 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35

HUEVOS
Han entrado 3.800
Se ha vendido el 100 del país a 20'00 pts.
Los de Africa a 17'00 pts.
Al detall. 0'17 1/2 a 0'22 1/2.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Josefa M. Antea, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barcelo, Carmitas, Mariano Ramirez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R.» y Manuel García.

María Espinosa, Pedro Pz José Iribarne, Antonio Pardo José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guarinos, Morales-Lola Collado, Juan García, Baldomero Lage, María Dominguez y Pilar Manzana.

Manuel García, Rapia, Ana Galardo, Marina, Gabriel González y Checa.

Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López y Melchor R. Plaza.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Adela Castro Padilla.
Bajas:
Ninguna.
Existencias:
Hombres, 56; mujeres, 5; total, 61 reclusos.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquián.

Razón en esta Administración.

Centros benéficos

Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria.
Practicante: don Juan La O Hernández.

Casa de Socorro
Guardia para mañana: Médico: don Cristóbal López Rodríguez.
Practicante: don José Gil Sánchez.

Aviso
María Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

De Hacienda

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:
Don Manuel Sedano, don Lorenzo Pérez Gallardo, don Sebastián Guillén Aguilera, don Florencio Zanon y don Guillermo Rueda.

Anulo certificado

Se ha publicado un edicto dejando nulo y sin valor alguno el certificado de soltería del mozo inscrito en el trozo de Adra, Andrés Rivas Moreno el cual perdió dicho documento.

Trabajos efectuados en el laboratorio municipal

Durante el mes de julio próximo pasado, se han efectuado en el Laboratorio municipal los siguientes trabajos:

Análisis químicos de agua, 14; idem colimétricos, 10; id. productos biológicos (orinas), 70. Reconocimiento de carne de cerdo, 10; id. salchichón, 14; id. queso, 6; id. magras, 4; id. lon-

Provincias

Un hombre herido

Vitoria.—En el hospital ingresó el vigilante de arbitrios Ramón Torelló que presentaba gravísima herida en el vientre ocasionada por Juan Valle, en el pueblo de Betobia.

Accidente de automóvil

Vitoria.—En la carretera de Bilbao volcó un automóvil, resultando tres heridos graves.

Un afortunado

Valladolid.—Con motivo de las próximas fiestas en el pueblo de Matapozuelo, José Milán se trasladó a Valladolid para comprar un traje para uno de sus numerosos hijos. Después de adquirir dicha prenda le sobobraron tres pesetas, las cuales invirtió en adquirir un décimo de la Lotería Dicha número ha resultado premiado con el «gordo», correspondiéndole diez mil pesetas.

Un mitin

Ciudad Real.—En el Circulo Socialista se celebró un mitin organizado por la Federación Gráfica. Hablaban Martínez Bravo, de la Asociación local, y Muñoz Giraldo y Cervera, de Madrid. Explicaron la gestión de los representantes obreros en los Comités paritarios.

Muerto por insolación

Villarrubia.—Entre Socuéllamos y este pueblo falleció en un autobús un individuo natural de Sante (Cuenca). Repetía de la siega, y parece que murió a consecuencia de un ataque de insolación.

Accidente de automóvil

Torrevelilla.—El automóvil conducido por Mariano Torregrosa trató de evitar el choque con una camioneta y volcó el vehículo, quedando el conductor arrojado por el volante y siendo extraído cadáver.

Marruecos

La licencias de caza y de uso de armas

Tetuán.—El alto Comisario ha dispuesto se cedan nuevas licencias de caza y de uso de armas.

Y que en su consecuencia que se consideren caducadas todas las concedidas anteriormente.

Despedida

Estuvo en la Residencia el general segundo jefe don Federico Sousa, que llegó a cumplimentar a S. E. el Alto Comisario en visita de despedida de un permiso que disfrutará en España.

Movimiento marítimo

Se encuentran en este puerto cargando barriles de atún salado, con destino a los puertos de Valencia y Alicante, la balandra «Mañana». Esta mercancía es procedente de la «Almarrabera Marroquí».

Región Andaluza

Una niña loca

Sanlúcar de Barrameda.—La niña de 12 años Ana Pérez Cantón tiene perturbadas sus facultades mentales. En un acceso pegó fuego a la casa, donde convive con sus padres.

Menos mal que acudieron numerosos vecinos y se pudo evitar que las llamas lo destruyera todo. La casa sólo sufrió la pérdida del techo.

En un era

Sevilla.—Comunican de Sal-

ganiza, 21; id. conservas, 6; id. arenques, 4; id. bacalao, 2; id. pan, 8.

Visitas e inspección a establecimientos, 18; id. matadero, diaria; id. id. pescadería, diaria. Depuración de las aguas del abasto público, diario. Desinfecciones fuera del Parque, 8; id. en la estufa, 1.

teras que en la era del cortijo «Tierra Blanca» e declaró un incendio que ocasionó daños calculados en unas 700 pesetas.

Riña sangrienta

Montoro.—Por no se sabe que motivos riñeron Juan León Lara y Francisco Morales García. Este, haciendo uso de un arma blanca causó a su contrario grave herida en el vientre. Dicho agresor ha sido detenido por la guardia civil.

Extranjero

Una cuestión de China

Peking.—Una cañonera china ha bombardeado Chang-Sha causando bajas en la población civil, pero los comunistas no han abandonado su zona. Estos se van extendiendo en el resto de la región.

El cañonero norteamericano «Palos» se halla cerca Shang-Sha, en observación.

Vigilancia japonesa

Tokio.—Con motivo de los disturbios de China en el río Yan Tsé, una flotilla de destructores marchará mañana con rumbo a Hankeu.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 7 de agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 34 en ALMERIA y Córdoba. La mínima de hoy ha sido de 6 en Salamanca.

En Tenerife a máxima de ayer fue de 23 y la mínima de hoy ha sido de 14.

En Madrid la máxima de ayer fue de 25 y la mínima de hoy ha sido de 14.

Tiempo probable en toda España: Cantabria y Galicia vientos del Oeste y lluvias.

Resto de España vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo algo nublado.

Aviso a los aviadores: Cielo nublado en ellas rutas de España principalmente en Aragón y Cataluña.

Aviso a los agricultores: En Cantabria y Galicia lloverá.

Aviso a los navegantes: El Cantábrico y el Golfo de Cádiz, estará con mar agitada.

De la Comisaría

LAS QUERINEN

Ha denunciado en la Comisaría Nicolasa Expósito Martínez, que las hermanas Ana y Angela Martínez Vicedo la golpearon causando e lesiones, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

UNA AGRESION

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Luis Martínez Belmonte que ha sido objeto de una agresión por parte de Juan Salvador García que le causó lesiones leves.

UNOS RECLAMADOS

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Canjáyar que los tenía reclamados, Francisco Sedano Abad y Manuel Medina Hernandez.

Viajeros

De Madrid han llegado a nuestra capital el Entomólogo don Angel Larco García y el abogado don José Coles Seristano.

De Málaga el químico don Adolfo Gómez Ruiz y de Granada don Tomás Monzo Maestro, cuya capital llegará el día veinte.

De última hora

MADRID.—
Sobre el asunto de Serran

Parece ser que el asunto del abogado señor Serran por la supuesta estafa de dos millones de pesetas, ha entrado en una fase de gran actividad y sumo interés.

Se asegura que la declaración prestada por la dama que mantenía relaciones con el abogado señor Serran, re. istió una gran importancia.

Abogado que desparece

Se comenta con gran insistencia desde hace varios días la desaparición de cierta persona que ocupó un alto cargo durante el período de Dictadura.

Dícese que es abogado de una importante Sociedad.

Según se rumorea, marchóse dicho abogado dejando en descubierto medio millón de pesetas y que el perjudicado grandemente a dos personas muy conocidas.

A pesar de la insistencia del referido rumor, nada se sabe oficialmente, pues aún no se ha presentado denuncia alguna.

Premio instituido para un raid

Ayer salió de Madrid el multimillonario norteamericano, coronel William Eastwood.

Al marchar anunció de que instituirá un premio de 25 000 dólares para el que realice el raid Madrid-Nueva York sin escalas.

Manifestaciones de Berenguer

Noticias recibidas desde Santander dan cuenta de que el jefe del Gobierno, general Berenguer, confirmará a los periodistas, que en la próxima combinación de mandos militares, entrará el general López Pozas.

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

Accidente de automóvil

Desde Bilbao telegrafian de que ha sufrido un accidente de automóvil el diestro Antonio Márquez, el que resultó con varias erosiones en las manos.

El viaje del Príncipe de Asturias

Los corresponsales de los periódicos madrileños en París, dan cuenta de que el Príncipe de Asturias llegará a aquel a capital el próximo día 17, continuando su viaje hasta Santander, a cuya capital llegará el día veinte.

Enseñanzas prácticas
CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFIA
CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal